
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Ragösen 
 

 Sitzungstermin: Montag, 13.10.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus, Dorfstraße, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  
 
 stellv. Bürgermeisterin 
Frau Alexandra Klausnitzer  
 
 Gemeinderat 
Herr Hans-Joachim Finckh  
Frau Reina Fräßdorf  
Herr Carsten Schneider  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Bernd Fräßdorf entschuldigt 
Herr Frank Körting entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste: 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Bürgermeister begrüßt alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste. Er stellt 
die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest und macht auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Gemeinderäte stimmen der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 
einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

01.09.2008 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Gemeinderatssitzung vom 01.09.2008 

wird von den Gemeinderäten bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 5 0 4 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 In der letzten Ratssitzung wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil ge-
fasst.   
 

  
 5. Anhörungs- und Beteiligungsverfahren zum 1. Entwurf des Landesentwick-

lungsplanes für das Land Sachsen-Anhalt gemäß § 5 Abs. 2 Landespla-
nungsgesetz 
Vorlage: RAG-BV-061/2008 

 Der Bürgermeister verweist auf die vorliegenden Unterlagen und auf die Ausführ-
liche Beschlussbegründung zur Ablehnung des 1. Planentwurfs. 
Die Stadt Coswig (Anhalt) muss als Grundzentrum mit Teilfunktion eines Mittel-
zentrums entwickelt werden. 
 
Die Gemeinderäte lehnen den 1. Entwurf des Landesentwicklungsplanes ab:  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 
 

7 5 0 5 0 0 
 
 

 6. 2. Änderung der Satzung über die Erhebung von Beiträgen zur Unterhaltung 
der Gewässer zweiter Ordnung der Gemeinde Ragösen 
Vorlage: RAG-BV-064/2008 

 Diese Satzungsänderung wurde vom Gemeinderat bisher zwei mal abgelehnt. 
Heute steht sie 2. Änderungssatzung erneut zur Beschlussfassung auf der Ta-
gesordnung, da die dafür im Haushalt eingestellten Einnahmen in Höhe von 
7.700 € fehlen. Der Haushalt 2008 wurde von den Gemeinderäten beschlossen.  
Mit ist bekannt, dass die Gemeinderäte mit der Beitragserhöhung von 6,00 €/ha 
auf 6,75 €/ha nicht einverstanden waren. Sollte die Beitragserhöhung heute nicht 
verabschiedet werden, schlage ich vor, den Beitragssatz aus dem Vorjahr zu be-
schließen, um das Defizit im Haushalt so gering wie möglich zu halten (ca. 800 € 
Defizit). 
Die Gemeinderäte diskutieren über den Sachverhalt und bemängeln die unzurei-
chenden Informationen seitens des Unterhaltungsverbandes an ihre Mitglieds-
gemeinden und dessen Vertreter. 
Der Gemeinderat stimmt der 2. Änderungssatzung über die Erhebung von Beiträ-
gen zur Unterhaltung der Gewässer zweiter Ordnung zu.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 
 

7 5 0 3 0 2 
 
 

 7. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend sind, entfällt dieser Tagesordnungspunkt.  

 
  
 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Mitteilungen Bürgermeister 

• Prüfung Unterflurhydrant (Ecke Friedhof – am Betonmast) 
 Es liegen noch keine Informationen von der Heidewasser GmbH vor. 
• Gullideckel sind immer noch locker 

Der AZV hat hierzu noch keine Angaben gemacht. 
• Flächennutzungsplan Gemeinde Thießen 
 - Plan wurde zur Kenntnis genommen – keine Einwände 
• Baumverschnitt in Richtung Thießen ist bereits erfolgt  
• Bolzplatz – Platz wurde beräumt 
   - Stellungnahme vom Ordnungsamt liegt dazu allen GR vor 
• t-Begrenzung zwischen Ragösen und Thießen – Stellungnahme OA 
 
Anfragen 
Herr Schneider: Das Regenwasserauffangbecken OA Ragösen Richtung Kra-

kau ist stark verschlammt und müsste gereinigt werden. 
BM Klausnitzer: Hier ist vorerst die Eigentumsfrage zu klären. 



 4

 
Herr Finckh: Wird vor dem Ausbau des Weges in Richtung Kleinleitzkau mit 

den 
 Einwohnern bzw. Anliegern gesprochen (Kosten, Lärmbelästi-

gung). 
BM Klausnitzer: Im Moment wird die Baumaßnahme noch beplant. Das Projekt 

wird den Einwohnern vorgestellt. Kosten fallen weder für Ge-
meinde noch Anlieger an. 

 
BM Klausnitzer: Herr Zegla hat mit mitgeteilt, dass sich in seinem Haus noch 

Anschlüsse bzw. ein Schaltkasten für die Straßenbeleuchtung 
befindet. Dieser Sachverhalt ist vom Bauamt zu prüfen. 

 
 
Der Bürgermeister beendet um 19.25 Uhr den öffentlichen Teil der Gemeinde-
ratssitzung. 
   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 16.10.2008 
 
 
 
 
  Klausnitzer      Mergenthaler 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


